«Не забей!»
Сейчас это, пожалуй, главная заповедь для животноводов, которые хотят
избежать разорения в будущем

Кирилл САДОВНИКОВ
Чего добились, а чего не добились наши аграрии в животноводстве за прошедшее полугодие? Как можно воспользоваться удачной ценой на зерно для повышения рентабельности в животноводстве? Об этом говорили на совещании в Минсельхозпроде области, подводя итоги полугодия. А для наглядности главы районов и начальники сельхозуправлений продолжили совещание в СПК «Пушкинское», одной из лучших хозяйств Прииртышья.
И второе подтверждение того, что забои скота сократился: уже сейчас закуп молока увеличен по сравнению с 2009 годом на 3,8 тысячи тонн.
Избежать тупика
Начнем с количественных показа​телей. В 25 районах области сохрани​ли поголовье коров и, как следствие, увеличили производство молока. Семь районов, включая Любинский, Нововаршавский, Одесский, Кала-чинский, явно отстали, значительно снизив поголовье коров. Упущения отстающих перекрыли всем миром:
Факт:
219,5 тысячи голов составило поголовье коров во всех сельхоз-хозяйствах региона. То есть на каждого жителя региона прихо​дится примерно 1/10 коровы.

по итогам шести месяцев поголовье коров во всех категориях хозяйств составило 219,5 тысячи голов, что на 2,1 процента больше, чем на начало года. Сегодня в хозяйствах есть 12,6 тысячи нетелей и 6 тысяч стельных телок. Это впрямую будет способ​ствовать увеличению коров к концу года минимум на две тысячи. Тогда в следующем году, считает первый замминистра Минсельхозпрода Олег Подкорытов, будет просматриваться увеличение производства сельхоз​продукции.

Кстати, эта перспектива просма​тривается и сегодня. За полугодие в области произведено 97,7 тысячи тонн мяса, это 98,8 процента к со​ответствующему периоду 2009 года. Как видим, имеем дело с недовыпол​нением плана. Но не будем спешить с выводами. Сельхозорганизации за счет производства свинины и пти​цы имеют по мясу 103,3 процента. А вот в личных подсобных хозяй​ствах по мясу снижение на 7,3 про​цента, а в крестьянско-фермерских хозяйствах и того больше - на 22,6.
Во-первых, бюджет выделил 20 миллионов на заготовку кормов длн ЛИХ степной зоны. Эти средства могут пойти и на покупку кормов. А во-вторых, те, у кого проблемы с площадями под кормовые культуры, могут заключать договора с северными районами.
Невыполнение плана по мясу лишь подтверждает, что в этом полугодии забили на 4,5 тысячи голов меньше. И второе подтверждение того, что за​бой скота сократился: уже сейчас за​куп молока увеличен по сравнению с 2009 годом на 3,8 тысячи тонн.
И    тем    не    менее    министр
Минсельхозпрода
Владимир
Раров всякий раз повторяет: «Задача следующего года - не по​терять, не сократить поголовье коров, отказаться от их реали​зации. Это путь тупиковый». До кого-то,    как    видим,    доходит.

А кто-то по-прежнему ориентиру​ется на сиюминутный результат.
Вальтер показал технику
Развивать животноводство - это, в первую очередь, развивать кормо​вую базу. Занятие, прямо скажем, не броское, хотя, знаю, есть хозяй​ственники, у которых при виде при​цепов, груженых кормами, сердце поет. Да так, что слышно.
Вот, скажем, председатель СПК «Пушкинское» Владимир Вальтер. Он привез два автобуса глав районов на поле и показал посеянные в овес бобы как однолетние травы. Мно​гих удивила эта кормовая смесь. Но удивление старались скрывать: у Вальтера в хозяйстве молоко по​лучают только высшего сорта, что пока несбыточная мечта для пода​вляющего большинства СПК, 000 и ЗАО.
Поехали к другому полю, где Вальтер специально для показа оставил нескошенный клин. Для демонстрации возможностей сеноу​борочного комплекса австрийской фирмы.
- С его приобретением ушли все проблемы с заготовкой сена и сена-

жа, - сказал председатель СПК.
За тем, как идут роторные косил​ки, не отрываясь следили все.
- Вы видели уборочный ком​плекс? - спросил глав и специали​стов районов Владимир Раров. - Понравился? Покупайте. Без пре​доплаты поставщик отдаст.
Кстати, нынешняя засуха в цен​тральной России уже привела к тому, что из Башкирии пришли об​ращения с просьбой предоставить в Омской области поля для заготовки грубых кормов.
Дополнительные меры предпри​няло в этом направлении и областное правительство. Во-первых, бюджет выделил 20 миллионов на заготовку кормов для ЛПХ степной зоны. Эти средства могут пойти и на покупку кормов. А во-вторых, те, у кого про​блемы с площадями под кормовые культуры, могут заключать дого​вора с северными районами. И вот уже Исилькуль, Марьяновка едут в К|5утинский район, Шербакуль - в Большие Уки.
Задача стоит такая: хозяйствам заготовить не менее 30 центнеров кормовых единиц неконцентриро​ванных кормов на условную голову,
АГРОБИЗНЕС
	388/,5 тыс. т
	101,9%

	97,7 тыс. т
	98,8%

	366,0 млн шт.
	94,5%


У всех, кто увеличивал поголовье коров, зерно пошло в дело, а в итоге они через молоко и мясо выручили больше, чем те, кто продал зерно по тысяче или полторы за тонну.
Производство продукции животноводства в I полугодии по всем категориям хозяйств
а главам сельских поселений обе​спечить заготовку кормов в личных подсобных хозяйствах.
Меж тем на 19 июля в обществен​ном секторе заготовлено 81,6 тысячи тонн сена и 58,8 тысячи тонн сена​жа. Это всего лишь 8,9 процента от потребности для нормальной зимов​ки общественного стада. На услов​ную голову заготовлено 2,9 центне​ра кормовых единиц, что меньше прошлогоднего, если оглядываться на ту же дату.
Зерно для буренки
Не последнюю роль в живот​новодстве играет и зерновая по​литика хозяйств. Вслед за губер​натором руководители аграрной отрасли не устают повторять: не держите все яйца в одной корзине. И разжевывают: на одном зерно​вом производстве не проживешь. И прошлый год это наглядно до​казал: низкие закупочные цены на рынке зерна поставили перед сельхозпроизводителями сложные задачи. Но лишь перед теми, кто в своей деятельности сделал ставку только на зерно.
Вот и встала перед ними дилем​ма: или сбрасывать зерно за бесце​нок, гораздо ниже себестоимости, или придержать зерно и остаться без средств к той же посевной. Оба эти варианта, кстати, равнозначно плохие.
По оценке специалистов регио​нального Минсельхозпрода, при​мерно 30 процентов хозяйств в об​ласти сбросили зерно по цене ниже себестоимости. И, безусловно, про​играли.
N.B.

А разумный подход предполагал то дешевое зерно сохранить, чтобы накормить людей и укрепить жи​вотноводческую отрасль. Владимир Раров говорил:
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- Приемлемая цена на молоко
сегодня есть - до 14 рублей за литр. Посчитайте, сможете ли взять за зерно столько, сколько возьмете за молоко.
Вот стабильные хозяйства и со​храняют зерно, а некоторые даже еще и прикупили его для своего животноводческого комплекса. У всех, кто увеличивал поголовье коров, зерно пошло в дело, а в итоге они через молоко и мясо выручили больше, чем те, кто продал зерно по тысяче или полторы за тонну.
В области и сейчас осталось око​ло 650 тысяч тонн зерна прошлогод​него урожая. Реализация идет, тем более что цена чуть-чуть подросла. Но спешить с его реализацией все равно не следует.
Учитывая неблагоприятную це​новую конъюнктуру на зерновом рынке, плюс ввод новых перераба​тывающих производств, в области несколько пересмотрели посевы в пользу крупяных культур - гречи​хи, проса, овса, а также кормовых.

Да и прошлогоднего рекордного уро​жая не предвидится.
С прогнозами на итоги нынешней страды в Минсельхозпроде осторож​ничают, никто не знает, чего ждать от небесной канцелярии. Резервы, говорят, есть, но... Впрочем, в ре​гиональном зерновом фонде сейчас есть 8,7 тысячи тонн ржи и 4 тыся​чи тонн пшеницы. По словам Олега Подкорытова, нынче к этим четы-
рем тысячам будет закуплено еще восемь.
И последнее. Как известно, в ряде регионов России объявлена засуха. Возможные потери урожая оцениваются в 20-35 процентов. Однако следует сказать, что засуха в России - явление традиционное, случается она практически каждый год. И чаще всего никакой глобаль​ной потери урожая не происходит.
Высоких цен на зерновом рынке Сибири не ждут. Тем не менее есть надежда, что в новом сезоне средние цены за тонну пшеницы третьего класса составят не менее 4,5 тысячи рублей.
Все это, конечно же, имеет пря​мое отношение к животноводству. В меньшей степени к тому, чего до​бились, в большей - к тому, чего предстоит добиться. Вот почему, оценивая итоги полугодия работы в животноводстве, в областном Мин​сельхозпроде высказывают крайне сдержанный оптимизм.
Армения приехала за сортовым зерном
В региональном Минсельхозпроде 22 июля обсуждались возможные поставки в Республику Армению сель​скохозяйственной техники омского производства и сортового зерна. Как отметил начальник управления сель​ского хозяйства правительства Гегаркуникской области Республики Армении Ваник Оганесян, именно сотруд​ничество в сфере сельского хозяйства он считает наиболее перспективным.
Как отметили представители армянской стороны, в последнее время парк техники у них практически не обновлялся. В связи с этим они заинтересованы приобретать сельхозтехнику в Омском регионе, где имеется ряд предприятий сельского машиностроения.
Кроме того, как сообщает Омский портал, гостей из Армении заинтересовало омское сортовое зерно. По сло​вам Ваника Оганесяна, по своим качественным характеристикам именно сибирское зерно подходит для выра​щивания в их климатическом поясе.
