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Жители посёлка Красноярка устали без нормального водоснабжения
Екатерина Лушникова 

Жители Красноярки уже второй месяц стоят в карауле за водой. Из-за перебоев её подают два раза в сутки и всего на несколько часов. Такая ситуация в посёлке с весны. Как долго люди будут жить по расписанию выясняли "Вести-Омск".

В те короткие часы, когда в поселке дают воду, на улицах нет ни одного человека. Все запасаются водой впрок. Ирина Петровна, старается успеть сто дел сделать сразу - напоить скотину, полить грядки, сварить обед. Ее соседи-пенсионеры тоже поторапливаются. Когда воду дадут в следующий раз - никто не знает. Пока Юрий Алексеевич заполняет все емкости в бане, его жена спешит вымыть посуду и постирать белье. Людмила Логачева Должность, жительница села Красноярка: "Караулим по очереди - кран постоянно проверяем. Даже постирать мы не можем: только машинку включишь - она через 5 минут остановится".

Так село Красноярка живет уже второй месяц. С наступлением жары водоразбор увеличился и с водой начались перебои. У кого есть свободное время - успевают запастись. Те, у кого такой возможности нет - вынуждены воду покупать.

Причина нехватки воды - изношенные скважины. Они уже не могут работать на полную мощность. Требуется строительство новых. В администрации Омского района заверяют, что решение о бурении 2-х дополнительных скважин уже принято. Потерпеть людям осталось недолго - работы начнутся в ближайшее время. Расходы возьмут на себя Администрации района и сельского поселения.

Вячеслав Новиков, начальник отдела ЖКХ Администрации Омского муниципального района: " Вода идет по графику. На следующей неделе мы запустим еще одну скважину, чтобы хотя бы график четко соблюдался, а вообще идет речь сейчас о строительстве еще двух новых скважин".

С 1 августа в Омском районе начнет работать новая управляющая компания. В селе Красноярка будет открыт ее филиал. С новыми хозяевами Администрация района намерена решить вопрос, чтобы за период, когда вода была в дефиците, сделать людям перерасчет.
