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Завод в формате "мини", но способен переработать до 10 тонн сырья в сутки. 

Качество выпущенных там молочных продуктов смогут оценить и селяне, и жители областного центра. В хозяйстве намерены участвовать в традиционных ярмарках "Омские продукты - омичам". В ближайшее время в регионе появится несколько подобных минимолзаводов. Совершенно новый молочный завод - за неделю. Столько времени потребуется, чтобы закончить монтаж модуля в фермерском хозяйстве Юрия Щербака.
Уже к концу этого месяца здесь планируют произвести первую пробную партию продукции. Предприятие будет полностью автоматизированным. Виталий Чернов, мастер монтажной бригады ЗАО "КОЛАКС-М": "Это самое новое, новее пока не было, по крайней мере, в нашей стране. Заказ поступил на 4 завода. Я думаю, мы не один год работать будем, потенциал у вашей области огромен". Поставка модульных мини-заводов в область ведётся по договору с Росагролизингом. Предприниматели и фермеры, открывающие такие молокоперерабатывающие комплексы, получат государственную поддержку. Юрий Щербак, глава КФХ "Горячий ключ", Омский район: "Помощь идёт большая и от государства, и от Правительства области, и лично от Губернатора. Нам от молзавода первый платеж компенсируют 1,5 млн рублей, уже компенсировали за племенной скот и ещё готовятся компенсации. Я думаю, каждый, используя свои местные ресурсы, может заниматься животноводством и внести свою лепту в обеспечение производственной безопасности области и России". 
15 лет Юрий Щербак успешно занимается полеводством, его хозяйство входит в сотню лучших в России. В этом году фермер решил развивать и животноводство. Завёз буренок на новую ферму. Они-то и будут давать молоко для завода. Первоначально здесь собираются перерабатывать до 1,5 тонн сырья в сутки. К середине следующего года планируют выйти на объёмы в 3 тонны. А вообще мощность завода рассчитана на 10. Юрий Щербак, глава КФХ "Горячий ключ", Омский район: "Любое занятие с конечной переработкой и реализацией должно быть рентабельно. Думаю, и молочное дело тоже плюсом даст процентов 30% рентабельности". Молоко, кефир, сметану, сливки, масло и другие молочные продукты, выпущенные на новом перерабатывающем предприятии, первыми оценят жители Дружинского сельского поселения. 
В планах фермера - участвовать и в социальных ярмарках "Омские продукты - омичам". Сотни жителей областного центра каждую пятницу и субботу приезжают на торговые площадки и с удовольствием приобретают натуральные, качественные продукты от сельских производителей по доступным ценам. 
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