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ОМСКИЙ РАЙОН ПРИЕДЕТ В НАЗЫВАЕВСК В РАНГЕ ЛИДЕРА

18 июля в Называевске состоялось выездное заседание организационного комитета по подготовке и проведению сорокового областного сельского спортивно-культурного праздника «Королева спорта-Называевск-2010». 

На совещании, которое провел заместитель председателя правительства, министр по делам молодежи, физической культуры и спорта Омской области Сергей Шелпаков, было отмечено, что несмотря на некоторое отставание от графика, все объекты, на которых пройдут соревнования, тем не менее будут готовы в срок. Речь, прежде всего, шла о реконструкции городского стадиона, который станет местом основных событий «Королевы спорта». Здесь пройдут церемонии торжественного открытия и закрытия праздника, а также соревнования по волейболу, городошному спорту, легкой и тяжелой атлетике, полиатлону.

Напомним, что спортивная программа «Королевы» включает в себя соревнования по 14 видам спорта - легкой атлетике, волейболу (мужчины и женщины), городошному спорту, футболу, гиревому спорту, армрестлингу, тяжелой атлетике, велоспорту, полиатлону, мотокроссу, греко-римской борьбе, автомобильному троеборью и шахматам. В соревнованиях примут участие около двух тысяч сильнейших спортсменов из 32-х сельских районов Омской области.

Между тем уже завершились финалы «Королевы спорта-2010» по пяти видам спорта, которые были вынесены за рамки основного праздника - военно-прикладному двоеборью, пулевой стрельбе, баскетболу, конному спорту и русской лапте.

В соревнованиях по военно-прикладному двоеборью первенствовали представители Павлоградского района, опередившие спортсменов Таврического и Полтавского районов. В пулевой стрельбе лучшими стали стрелки из Омского района, второе место заняла команда Саргатского района, третье – у большереченцев.

В упорной борьбе проходили соревнования по баскетболу. По итогам игр финальной пульки победителями «Королевы спорта-2010» стали баскетболисты Омского района, переигравшие соперников из Азово и Большеречья, которые и стали, соответственно, серебряными и бронзовыми призерами.

Турнир по русской лапте выиграли спортс​мены из Омского района. На втором месте оказались спортсмены из Азова, а тройку призеров замкнули большереченцы.

Как всегда, большой интерес вызвали финальные состязания по конному спорту, которые в минувшую субботу прошли на Омском областном ипподроме. За награды «Королевы спорта-2010» боролись наездники из 12 районов области. В состав каждой команды согласно регламенту соревнований входили шесть спортсменов и тренер. Возраст участников - не моложе 16 лет. Первенство определялось по наибольшей сумме очков, набранных всеми участниками команды. В итоге первое место заняла команда Омского района, «серебро» досталось исилькульцам, тройку призеров замкнули наездники Марьяновского района.

Лидерство в общем зачете уверенно захватили спортсмены Омского района, ставшие победителями в четырех видах соревнований из пяти. Однако главные страты областной спартакиады еще впереди.
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