	Областной центр Омского региона должен стать "Фестивальной столицей". 
	Культура | 9 июля 2010 21:04


Это название нового проекта. 

О нем говорили в ДК Лузинском на заседании коллегии Министерства культуры, где собрались представители омских библиотек, музеев, театров. Они подводили итоги и обсуждали перспективы развития отрасли. В этом году отмечает свое совершеннолетие областной фестиваль "Душа России". 

До конца года будут рассматриваться идеи, как преобразить проект. Планируется приглашать на форум ансамбли из других регионов России. Наши профессиональные коллективы, такие, как Симфонический оркестр, Русский народный хор, ведущие омские театры, должны чаще гастролировать по области - считают деятели культуры. В регионе появляются новые сценические площадки соответствующего уровня. 

Недавно в Называевске открылся современный ДК. Людмила Иванова, директор БУ "Культура Называевского района": "В прошлом году мы выезжали в Полтавский район, и все наши творческие коллективы показали все самое лучшее. В этом году мы желаем принять у себя в Называевске на новой сценической площадке творческие коллективы области, если это будет возможно, то это будет просто замечательный творческий подарок всех наших талантливых людей Омского Прииртышья". 
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