Омский пригород

18:12 03-12-2008 Сергей Алексеев: "Кризис не должен ударить по людям"

Омские единороссы на своей рабочей встрече обсудили пакет антикризисных мер, предложенных Президентом и Правительством страны на Х съезде политической партии "Единая Россия". Их четкую социальную направленность подчеркнул губернатор Омской области Леонид Полежаев. Об итогах этой встречи и первоочередных задачах, стоящих перед государством в этот кризисный период, "Омскому пригороду" рассказывает член актива регионального отделения партии "Единая Россия", первый заместитель министра образования Омской области Сергей Алексеев.

- Сергей Григорьевич, такая жесткая оценка ситуации в экономике на съезде "Единой России" прозвучала впервые. Почему это произошло именно сейчас и какое из положений программы "Стратегия 2020", представленной Владимиром Путиным, вы считаете наиболее важным?

- Все меры, которые предпринимает правительство, имеют принципиальное значение. Но несмотря на то что негативное влияние кризиса оказалось более заметным, чем ожидалось, Россия не отказывается от планов развития. Планы государства, в том числе "Стратегия 2020", не будут подвергнуты ревизии. Напротив, мы имеем все шансы, чтобы преодолеть последствия кризиса и выйти из него более сильными. 

В китайской письменности понятие "кризис" выражается двумя иероглифами. Первый из них означает "опасность", а второй - "возможность". Я абсолютно уверен в том, что объединение всех конструктивных сил общества поможет нам пройти сложную ситуацию и откроет новые возможности. Сама идея консолидации на всех уровнях власти и во всех секторах экономики является основополагающей для "Единой России". Поэтому и программа антикризисных мер, и призыв к совместной работе в целях дальнейшего развития страны прозвучали именно на съезде партии.

- Как Вы оцениваете социальный блок программы, представленной Владимиром Путиным, в том числе в сфере образования?

- Социальная направленность предпринимаемых мер - необходимый факт. Кризис, каким бы он сильным ни был, не должен ударить по людям. Власть должна приложить максимум усилий, чтобы обеспечить омичам возможность работать и обеспечивать себя и свою семью. В этой связи для областной системы образования актуальна идея организации дополнительного обучения и переподготовки кадров, которая активно реализуется уже сейчас. 

Безусловно, будут обеспечиваться и социальные обязательства. И президент, и премьер-министр, и губернатор неоднократно подчеркивали, что ни одна из действующих государственных социальных программ не будет свернута, а размер пенсий и социальных выплат, скажем, пособия по безработице, существенно увеличатся. 

- Выступая на совещании омских единороссов, Губернатор Омской области Леонид Полежаев подчеркнул, что экономический и хозяйственный потенциал сельских районов используется далеко не полно. Вы долгое время работали в Омском районе и, перейдя на работу в региональное Министерство образования, продолжаете часто бывать на селе. Возможно ли, по-Вашему, радикально повысить эффективность районных экономик? 

- В разных районах области складывается разная ситуация. Это касается не только положения в образовании. Но в целом типичные для большинства сельских районов области проблемы выделить можно. Они, как правило, связаны с состоянием инфраструктуры, прежде всего в жилищно-коммунальном хозяйстве, хроническими неплатежами, в среднем заметно более низким, чем в областном центре, уровнем жизни населения. Все эти проблемы решаемы. Важно не сидеть сложа руки, не сетовать на нехватку ресурсов, а действовать. 

По-прежнему недостаточно эффективным остается управление хозяйствами на селе. Многие из руководителей так и не научились ориентироваться на рынке, работать с потенциальными инвесторами. А это один из ключевых моментов. Программа, представленная на съезде, содержит конкретные положения, направленные на поддержку национальной экономики. 

Новые возможности откроются перед предпринимателями, аграрным комплексом, которому по словам Владимира Путина в новой экономической ситуации и вовсе отводится новая, более значительная роль. Государство предпримет конкретные шаги по снижению налоговой нагрузки на предприятия АПК и повышению доступности для них кредитных ресурсов. В этой связи региональной и муниципальной власти остается лишь доказать свою эффективность, продемонстрировать готовность в одной команде с президентом и правительством решать стоящие перед страной задачи. 

Сергей Фролов

