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Представители тепловой компании, энергетики, коммунальщики в деревне Андреевка Омского района провели рейд по квартирам тех потребителей, у которых не рассчитываться за предоставленные услуги уже вошло в привычку
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О предстоящей акции им сообщили за 3 дня, поэтому не удивительно, что большинства из должников дома не оказалось.

Это не помешало коммунальщикам отключить абонентов от тепловых сетей. Только за данный вид услуг 27 жителей Андреевки должны более 1,5 млн. рублей. Подобные акции, которые регулярно проводятся в регионе, дают эффективные результаты - задолженность населения за жилищно-коммунальные услуги снизилась более чем на 40%. 

Сергей Хаврошин, заместитель коммерческого директора Омской энергосбытовой компании: "Отключаем потребителей, у которых задолженность больше 6 месяцев. Из 10 потребителей, у которых задолженность больше 6 месяцев, после последнего предупреждения 7 оплатили. Эффект есть, виден, надеемся, что после наглядного подтверждения серьезности наших намерений и платежи возрастут".
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