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Сроки весеннего боронования почвы и сев могут совпасть. Об этом сообщили в региональном Министерстве сельского хозяйства и продовольствия. Из-за низких ночных температур и большой влажности техника на поля выйдет не раньше, чем через две недели. 

Трактор в хозяйстве Богословское Омского района механизаторы называют первопроходцем. 20 лет подряд ранней весной он первым выходил в поля, сейчас требует капитального ремонта. А этот "Беларус" практически новый. Своего железного коня хозяин - Борис Кошкин на прочность проверяет каждый день.
Борис Федорович говорит, по земле соскучился, да и торопиться надо, работы предстоит много.

Вот только работать в поле пока не дает погода: кое-где лежит снег, очень грязно и кругом вода. В таких условиях и трактор не пройдет. Специалисты говорят, влажность почвы в этом году на 25 процентов выше обычного. Земля местами промерзла на глубину до двух метров. Сохранить влагу сложно: ночью, при минусовых температурах, она вымерзает, днем, при плюсовых, - испаряется. Именно по этой причине и рвутся на поля механизаторы. Влажность в нашей полосе - практически главное условие для получения богатого урожая.

Пока же, по прогнозам, из-за непостоянства в погоде сроки боронования могут сместиться на май, когда уже впору будет сеять. Но специалисты областного Минсельхоза уверяют, с объемом работ хозяйства справятся.

"90 процентов техники в хозяйствах области готовы к весенним работам. Сеять будем, как прошлом году, - не меньше", - говорит начальник отдела растениеводства и землепользования Министерства сельского хозяйства и продовольствия Омской области - Владимир Мороз.

В целом по области, яровой сев в этом году составит 2,5 миллиона гектаров. Предпочтение аграрии отдадут подсолнечнику, рапсу, а также гречихе и овсу. Главное, чтобы погода не подвела. Большая надежда и на технику. Богословские механизаторы изо дня в день перебирают свои машины, жалуются лишь на одно: зима никак не отступает, руки при работе с железом очень мерзнут.
