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Жителей Чернолучья беспокоят тарифы на отопление
Никита Смирнов 

Высокие тарифы бьют по кошельку. В посёлке Чернолучье Омского района население не может найти ответ на вопрос: "Почему с нового года стоимость отопления резко подскочила вверх. Как местные жители будут расплачиваться за теплоэнергию, если размер месячного платежа равен средней зарплате чернолученца?

Несмотря на холода нынешней зимы, жалоб со стороны местного населения на плохую систему отопления нет. Тепло стабильно держалось в домах жителей Чернолучья. Вот только стоит, по словам людей, такой "коммунальный рай" очень уж дорого, для многих оплата квитанций серьёзно ударила по семейному бюджету.

Супругам Казанцевым пришла квитанция об оплате услуг ЖКХ на сумму в шесть тысяч рублей. Квартира трёхкомнатная и львиная доля из этих денег приходится на отопление - почти четыре тысячи. В подобной ситуации оказались все жители дома на Пионерской, 15. Тарифы взлетели с нового года. В декабре люди платили за теплоэнергию в полтора раза меньше. 

Прибор учёта теплоэнергии жильцы дома на Пионерской, 15 поставили осенью 2009 года. В тепловой компании Омского района говорят, что теперь в домах, где установлены общедомовые счётчики, плата за горячие батареи будет начисляться только во время отопительного сезона. Там, где счётчиков нет, сумма за год распределяется на все двенадцать месяцев. Вот и получается, что при потреблении теплоэнергии с прибором учёта экономию жители заметят летом, когда за неё вообще не нужно будет платить. 

"Надо учесть тот факт, что жители жилого дома в летний период не будут платить за предоставление отопления. И власти, и наша компания рассмотрит по индивидуальному решению с каждым жителем сделать рассрочку платежей", - рассказал главный инженер муниципального предприятия "Тепловая компания" Омского района - Александр Носковец.

По постановлению Правительства, по просьбе абонента возможно изменить условия начисления оплаты. Те, кому удобнее платить в течение года, могут обратиться в тепловую компанию Омского района, чтобы переоформить договор.
