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В поселке Ключи Омского района проблемы с водоснабжением

Жители уже 3 года ждут момента, когда бы они смогли сменить свои многочисленные жалобы на приятные благодарности. 

Ожидания за все это время превратились в пытку, а вот сказать "спасибо", похоже, придется районной власти: в администрации сельского поселения помочь не смогли. Эта вода — запас на черный день. В доме №2 по улице Березовой в поселке Ключи каждый день — чёрный. В прямом смысле слова. Из-за перебоев с водоснабжением люди и помыться не всегда могут. Алёна Пилимонова, жительница дома №2 по ул. Березовая, п. Ключи: "Нет воды с понедельника. У нас может и по 3 дня не быть воды, и по 5. Большие перебои с водой". Валентина Осипова, жительница дома №2 по ул. Березовая, п. Ключи: "Ни горячей, ни холодной нет, у нас столько в общежитии новорожденных детей, а мы ходим по домам, побираемся с баклажками". Раньше бывшее общежитие было запитано от совхозного водопровода. Несколько лет предприятие передавали из рук в руки, пока совхоз не оказался в собственности коммерческой фирмы. А общежитие — в муниципальной. 

Бизнесмены обратились в сельскую администрацию с требованием подключить здание к поселковой трубе. Олег Иванов, в то время — глава поселения Ключи, просьбу проигнорировал, и коммерсанты продолжали в убыток себе снабжать дом водой. Давали живительную влагу по 2 часа в день. Иногда — реже. Инна Бруско, жительница дома №2 по ул. Березовая, п. Ключи: "Давали нам на прошлые выходные на полчаса воду — напора никакого. Мы только успели набрать 2 пятилитровых ведерка. Как хотите — так и живите. Детей надо накормить, постирать им, в садик или школу отправить, а воды нет. Над нами уже весь поселок смеется". 

18 марта Олега Иванова освободили от должности главы поселения Ключи, а проблема с водоснабжением дома легла на плечи администрации Омского района. Возле общежития сразу появилась техника и рабочие. 

Виктор Кондрашов, заместитель главы Омского района: "Вот этот вопрос надо было главе сельского поселения, его администрации, давным-давно снять. Решить его, как мы сейчас решаем. И вот сейчас мы, администрация Омского района, решаем вопросы, которые относятся к их компетенции. Мы примем все меры, чтобы в ближайшие дни и часы дать воду". Пока решено провести временный водопровод. Капитальный сделать нет возможности — земля еще слишком промерзшая. Эти работы запланированы на ближайшее лето.
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