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коаодителем она оказалась до​вольно жестким. Говорит; жизнь заставила. И объясняет:
- У нас замечательные коллек​тивы, хоровые и танцевальные, три народных, То есть сами по себе они хороши, а вот все вместе мы как культурный центр села, как единый гармоничный организм не очень-то пока состоялись. Когда я пришла, молодежь дискотеки иг​норировала, многие мероприятия проходили у нас понуро, что ли. Разумеется, я потребовала от со​трудников большей активности, инициативы и дисциплинирован​ности. Работаем над ошибками и, кажется, вполне успешно. По​степенно люди в ДК пошли. Вот, например, мы уже провели не​сколько предновогодних корпо​ративных вечеров, детских утрен​ников. По-моему, все остались довольны.
«Мы провели». А кто «мы»? Три сестры. Они и сценарий написать
услышанным, петь, не форсируя звук, но четко обозначая музы​кальный рисунок. Сердце должно сжиматься у слушателя, слезы подступать к его глазам. И как этого всего добиться?
-Не то, не то-, - огорчалась сестра-учитель, И повезла Над​юшку в подмосковное Царицыно, в православный храм, Помоли​лись, поставили свечи, послуша​ли и тишину, и службу, и пение церковного хора. И случилось! Словно некое особое дыхание открылось у юной исполнитель​ницы, из самых душевных глубин полились звуки стиха...
Надежду после победы при​глашали во Францию с ее песней. Однако денег на поездку наскре​сти не удалось. Сейчас вот орга​низаторы -Розы ветров» зовут в Италию. Девушка оформляет за​гранпаспорт, и, кажется, на сей раз находятся благотворители, готовые поддержать юный талант.
Все ли хорошие, и всем ли надо верить, и все ли возможно простить?.. Тема философская. Но в любом случае, если нас изначально в родительском доме настраивают на добро и открытость, то правильнее и радостней должен быть наш путь.
Все три сестры работают в Доме культуры села Морозовка. Марина Дмитриевна с недавних пор - директором, Елена - худо​жественным руководителем, а Надежда - методистом по работе с детьми. Старшую сестру млад​шие на людях зовут по имени от​честву. Никакой фамильярности, И спрашивает директор с них по​круче, чем с прочих сотрудников. Хотя мы и говорили, что Марина человек мягкий от природы, ру-
Они совсем разные - и внешне, и по характеру. Эта разница еще в детстве была видна. Крепенькая Лена тоненькую Марину, старшую сестру, от мальчишек защищала, даже, бывало, не на шутку с обидчиками дралась.
Мягкая Марина мечтала стать учительницей, пойдя по маминым стопам. Лена же хотела.., служить в армии, ну, на худой конец, сле​дователем стать. В общем, ис​ключительно мужские профессии ее привлекали. Марину отличало послушание, Лену, скажем так, -не всегда. Ее, единственную из четверых детей, пале Дмитрию Степановичу приходилось, чтобы приструнить, ставить в угол. Это при том что он, говорят, особой строгостью не отличается. Если папа «забывал» Лену в углу, то она принципиально оттуда сама не выходила часами. Характер!
А что младшенькая? О, она была всегда окружена общей заботой и любовью. От сестер-погодок ее отделяют, соответ​ственно, девять и десять лет. Ее и сейчас все зовут не иначе как ласково - Надюшка, Наденька. Нежная и мечтательная, этакая тургеневская девушка.
Разные, А как запоют - голо​са удивительно схожи по тембру. Чистый аккорд звучит заворажи​вающе. Это вам не какая-нибудь самодеятельность из сельской глубинки. Все девушки окончи​ли хоровое отделение колледжа культуры и искусств, Марина -еще и Омский государственный университет по той же специаль-
ности, а Надюшка там учится за​очно,
Их маленький ансамбль на​зывается просто: «Трио сестер Смелковых». В репертуаре - в основном народные песни. Свой Омский район сестры уже про​славили победами на областных конкурсах. А вот Надюшка отли​чилась особенно. Два года назад она стала победителем XIV Меж​дународного конкурса детского и юношеского творчества «Роза ветров» а номинации «народный вокал».
В Москву тогда Надюшка ез​дила с Мариной, Марина для нее ведь не только старшая сестра, но и в определенном смысле пе​дагог. В свое время в селе Борки Кормиловского района, где жили Смелковы, Марина создала пер​вый детский коллектив, и пели в нем семилетняя Надюшка, вось​милетний Вова и еще несколько наиболее голосистых детишек. Поэтому Надюшка Марину слу​шается безоговорочно. Вот и в Москве, когда репетировали пе​ред конкурсом до бесконечности и старшая сестра выражала недо​вольство, Надя не перечила.
Очень сложное произведе​ние они выбрали - духовный стих «Бедная птичка». Исполнять его надо пиано,  но при этом быть

могут, и народ завести, и спеть го​разды на любой вкус, если гости заскучают.
f
Со всем их репертуаром мне познакомиться не удалось, Но кое-что с удовольствием послу​шал . За душу берет. Вот взять пес​ню «Сестры» кемеровского ком​позитора Пипекина. Словно про них написано! «И на душе легко и просто Нам всей семьей за само​варом... Так хочется поговорить, Калитку в детство отворить.,.»

Что за той калиткой? Много, очень много хорошего. Песни, которые всегда «за самоваром» пели всей семьей. Папа - украи​нец, поэтому песни звучали и сейчас звучат, когда они соби​раются вшестером, на двух язы​ках. Кстати, и на сцену им дово​дилось выходить всем составом; однажды Смелковы участвовали в областном конкурсе поющих семей.
Марина говорит (а сестры го​ловами кивают):
-
Мама у нас человек уди​
вительный.  С детства внушала;
«Все люди хорошие. Всем надо
верить, помогать. Если даже с
тобой  обошлись  плохо,   поста​
райтесь не обижаться на этого
человека,,,».
Калитка в детство открыта. Хотя, конечно, жизнь то и дело корректирует наше представ​ление о мире, Все ли хорошие, и всем ли надо верить, и все ли возможно простить?., Тема фи​лософская. Но в любом случае, если нас изначально в родитель​ском доме настраивают на добро и открытость, то правильнее и ра​достней должен быть наш путь.
Не могу удержаться от одной характеристики. Все три сестры - завидные невесты. Красавицы и умницы, Открыты и добры. А где кавалеры? Ходят толпами?
Отшучиваются:
-
Ходят толпами, но где-то в
стороне. Мужчины почему-то бо​
ятся самостоятельных и активных
девушек.
Неужто и правда мы такие бо​язливые?..
А пока сестры поют. Живут втроем в небольшой квартирке в Морозовке. И нежно заботятся друг о друге.
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