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Статья 23
Тематические карты и схемы, применяемые для целей регулирования землепользования и застройки Ачаирского сельского поселения

1
Наряду с картой градостроительного зонирования территории Ачаирского сельского поселения Омского муниципального района Омской области, указанной в статье 22 настоящих Правил, для целей регулирования землепользования и застройки территории поселения, разработан комплект тематических карт и схем в составе материалов «Правила землепользования и застройки Ачаирского сельского поселения Омского муниципального района Омской области», включающий в себя различные карты и схемы на территорию поселения.

Часть III
Градостроительные регламенты
Глава 8
Градостроительные регламенты
Статья 24
Перечень территориальных зон, выделенных на карте градостроительного зонирования территории Ачаирского сельского поселения Омского муниципального района 
Омской области

1
Законом Омской области от 15.10.2003 № 467-ОЗ «Об административно-территориальном устройстве Омской области и порядке его изменения», законом Омской области 
от 30.07.2004 № 548-ОЗ «О границах и статусе муниципальных образований Омской области», Уставом Ачаирского сельского поселения Омского муниципального района Омской области Ачаирское сельское поселение наделено статусом сельского поселения, в состав которого входят следующие населенные пункты: 

-
с. Ачаир;

-
п. Набережный;

-
д. Николенко;

-
п. Речной;

-
д. Смирновка.

2
С учетом сложившейся планировки территории Ачаирского сельского поселения и существующего землепользования, функциональных зон и параметров их планируемого развития, на территории поселения выделены следующие виды территориальных зон, определенные Градостроительным кодексом Российской Федерации:

-
жилые (предназначены для проживания населения);

-
общественно-деловые (предназначены для размещения объектов здравоохранения, культуры, торговли, общественного питания, социального и коммунально-бытового назначения, предпринимательской деятельности, объектов среднего профессионального и высшего профессионального образования, административных, научно-исследовательских учреждений, культовых зданий, стоянок автомобильного транспорта, объектов делового, финансового назначения, иных объектов, связанных с обеспечением жизнедеятельности граждан);

-
производственные (предназначены для размещения промышленных и коммунальных и складских объектов);

-
инженерной и транспортной инфраструктур (предназначены для размещения объектов инженерной и транспортной инфраструктур, в том числе сооружений и коммуникаций железнодорожного, автомобильного, речного, морского, воздушного и трубопроводного транспорта, связи);

-
сельскохозяйственного использования (предназначены для размещения объектов сельскохозяйственного назначения, предназначенных для ведения сельского хозяйства, дачного хозяйства, садоводства, личного подсобного хозяйства, развития объектов сельскохозяйственного назначения);

-
рекреационного назначения (территории, занятые городскими лесами, скверами, парками, городскими садами, прудами, озерами, водохранилищами, пляжами, береговыми полосами водных объектов общего пользования, а так же иные территории, используемые и предназначенные для отдыха, туризма, занятий физической культурой и спортом);

-
специального назначения (территории занятые кладбищами, крематориями, скотомогильниками, объектами размещения отходов потребления и иными объектами, размещение которых может быть обеспечено только путем выделения указанных зон и недопустимо в других территориальных зонах).

3
На территории Ачаирского сельского поселения, в зависимости от характера застройки, выделены следующие виды жилых зон:

Ж1с-
зона существующей застройки индивидуальными жилыми домами.

Ж1п -
зона перспективной застройки индивидуальными жилыми домами.

Ж2с -
зона существующей застройки малоэтажными многоквартирными жилыми домами (не выше 3 этажей).

4
В состав общественно-деловых зон включены:

ОД -
общественно-деловая зона.

ОД1 -
общественно-деловая зона учреждений образования.

ОД2 -
общественно-деловая зона учреждений здравоохранения.

РН - зона объектов религиозного назначения.

5
Виды производственных зон установлены в зависимости от предусматриваемых видов использования и ограничений на использование данных территорий:

П1 -
коммунально-складская зона (санитарно-защитная зона 50 м).

П2 -
зона производственных объектов V класса (санитарно-защитная зона 50 м).

П3 -
зона производственных объектов IV класса (санитарно-защитная зона 100 м).

6
Виды зон инженерной и транспортной инфраструктур установлены в зависимости от видов транспорта и объектов их инфраструктуры:

А.Т -
зона автомобильного транспорта.

7
Зоны сельскохозяйственного использования установлены на землях, предоставленных для ведения сельского хозяйства, дачного хозяйства, садоводства, личного подсобного хозяйства, развития объектов сельскохозяйственного назначения:

СХ1 -
зона сельскохозяйственного использования.

СХ4 -
зона сельскохозяйственных объектов IV класса (санитарно-защитная зона 
100 м).

СХ5 -
зона сельскохозяйственных объектов III класса (санитарно-защитная зона 
300 м).

8
Виды зон рекреационного назначения установлены в соответствии с характером и интенсивностью использования данных территорий:

Р1 -
зона природного ландшафта.

Р5 -
зона парков и скверов.

9
Зоны специального назначения охватывают территории, использование которых несовместимо с использованием других видов территориальных зон, а также, использование которых невозможно без установления специальных норм и правил:

СН1 -
зона объектов специального назначения V класса (санитарно-защитная зона 50 м).

СН4 -
зона объектов специального назначения II класса (санитарно-защитная зона 500 м).

СН5 -
зона объектов специального назначения I класса (санитарно-защитная зона 1000 м и более).

10
В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации на территории Ачаирского сельского поселения выделены следующие земли, на которые градостроительные регламенты, определенные настоящими Правилами, не устанавливаются:

ВФ -
земли, покрытые поверхностными водами.

ЛФ -
земли лесного фонда.

СХУ -
сельскохозяйственные угодья в составе земель сельскохозяйственного назначения.

11
Градостроительные регламенты, определенные статьями 25-31 настоящих Правил, устанавливаются при условии перевода категорий земель, указанных в части 10 настоящей статьи Правил, в земли иных категорий. 

12
Условие, обозначенное в части 11 настоящей статьи Правил, в том числе распространяется на указанные в части 10 настоящей статьи Правил земли, расположенные в границах населенных пунктов.

Статья 25
Градостроительные регламенты. Жилые зоны
1
Ж1с
Зона существующей застройки индивидуальными жилыми домами

Ж1п
Зона перспективной застройки индивидуальными жилыми домами

1.1
Зоны застройки индивидуальными жилыми домами выделены для обеспечения правовых условий формирования кварталов комфортного жилья с низкой плотностью застройки, посредством преимущественного размещения отдельно стоящих одноквартирных домов не выше двух этажей с приквартирными участками, блокированных жилых двухсемейных и многосемейных домов не выше двух этажей с приквартирными участками, при соблюдении нижеприведенных видов разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства.

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 часть 1.2. статьи 25 Правил изложена в новой редакции.
1.2. Основные виды разрешенного использования:

-        для индивидуального жилищного строительства;

-        для ведения личного подсобного хозяйства.

Условно разрешенные виды использования:

-        магазины.

Вспомогательные виды разрешенного использования:

-        коммунальное обслуживание;

-        земельные участки (территории) общего пользования.

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 пункт 1 части 1.3. статьи 25 Правил изложен в новой редакции.
1.3
Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства зон застройки индивидуальными жилыми домами:

1)
Площадь земельного участка для индивидуального жилищного строительства составляет от 400м2 до 1500м2.

Площадь земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства составляет от 400м2 до 2000м2.

Для остальных видов разрешенного использования предельные размеры земельных участков не подлежат установлению.
2)
расстояние от границ землевладения до строения, а также между строениями:

2.1)
между фронтальной границей участка и основным строением – до 6 м;

2.2)
расстояние от основного строения до:

-
красной линии улицы не менее чем 5 м;

-
красной линии проездов не менее чем 3 м;

2.3)
расстояние от хозяйственных построек до красных линий улиц и проездов должно быть не менее 5 м;

2.4)
от границ соседнего участка до:

-
основного строения – не менее 3 м;

-
хозяйственных и прочих строений – 1 м;

-
до постройки для содержания скота и птицы – 4 м;

-
открытой стоянки – 1 м;

-
отдельно стоящего гаража – 1 м;

-
стволов высокорослых деревьев – 4 м;

-
стволов среднерослых деревьев – 2 м;

-
кустарников – 1 м;

2.5)
расстояние от гаража до жилого дома, расположенного на соседнем земельном участке, не менее 6 м;

2.6)
расстояние между хозяйственными постройками должно быть не менее 2 м;

2.7)
от основных строений до отдельно стоящих хозяйственных и прочих 
строений – в соответствии с требованиями СНиП 2.07.01-89*, Санитарными правилами содержания территорий населенных мест (№ 4690-80) 
(СанПиН 42-128-4690-88);

2.8)
допускается блокирование хозяйственных построек по границам земельных участков, при условии согласия домовладельцев и при устройстве брандмауэрных (противопожарных) стен;

2.9)
постройки для содержания скота и птицы допускается пристраивать к усадебным одноквартирным домам при изоляции их от жилых комнат не менее чем тремя подсобными помещениями; при этом помещения для скота и птицы должны иметь изолированный наружный вход, расположенный не ближе 7 м от входа в дом.

Примечания:

а)
расстояния измеряются до наружных граней стен строений;

б)
допускается блокировка хозяйственных построек на смежных приусадебных участках по взаимному согласию собственников жилого дома с учетом противопожарных требований;

3)
высота зданий:

3.1)
для всех основных строений количество надземных этажей – до двух с возможным использованием (дополнительно) мансардного этажа и высота от уровня земли: до верха плоской кровли – не более 9,6 м; до конька скатной кровли – не более 13,6 м;

3.2)
для всех вспомогательных строений высота от уровня земли: до верха плоской кровли – не более 4 м; до конька скатной кровли – не более 7 м;

3.3)
исключение: шпили, башни, флагштоки – без ограничения;

4)
вспомогательные строения, за исключением гаражей и автостоянок, размещать со стороны улиц не допускается;

5)
ограничения, связанные с размещением оконных проемов, выходящих на соседние землевладения: расстояния от окон жилых помещений до хозяйственных и прочих строений, расположенных на соседних участках, должно быть не менее 6 м;

6)
требования к ограждению земельных участков:

-
ограждение усадебного участка обеспечивает изоляцию его от внешней среды и создает уют, в то же время оно не должно ухудшать ансамбля застройки, а выходящая на улицу часть ограждения должна отвечать повышенным архитектурным требованиям;

-
со стороны улиц или проездов ограждения должны быть не прозрачными высотой до 1,8 м;

-
ограждения перед домом в пределах отступа от красной линии должно быть прозрачным и высотой не более 1,8 м;

-
ограждения между соседними участками должны быть прореженными высотой до 1,8 м;

-
ограждения, разделяющие земельные участки в пределах огородов должны быть выполнены в прозрачном исполнении (сетка рабица, штакетник);

-
характер ограждения и его высота должны быть единообразными как минимум на протяжении одного квартала с обеих сторон улицы;

-
если дом принадлежит на праве собственности нескольким совладельцам и земельный участок находится в их общем пользовании, допускается устройство только решетчатых или сетчатых (не глухих) заборов для определения внутренних границ пользования;

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 пункт 7 части 1.3. статьи 25 Правил изложен в новой редакции.
7)
 максимальный процент застройки 50 %;
8)
устройство и сооружение колодцев и каптажей родников, используемых для хозяйственных нужд и питьевого водоснабжения, выполняется на основании разрешения и регламентируется санитарными правилами:

-
колодцы следует размещать на расстоянии не менее 50 м от туалетов (уборных), выгребов, сетей канализации;

-
выше по потокам возможных источников загрязнения, на не затапливаемых территориях;

-
в центре участка обслуживания и не далее 100 м от жилищ потребителей воды;

-
колодцы должны быть оборудованы влаго–грызуно-непроницаемыми крышками;

-
вокруг колодца делается замок из глины или из суглинка на глубину 2 м, выполняется отмостка шириной 2 м;

-
верхняя часть колодца располагается на высоте не менее 0,8 м от поверхности земли;

9)
требования к устройству надворных уборных (туалетов):

-
рекомендуемая площадь надворной уборной (туалета) – 1,5 м2;

-
минимальное расстояние от уборной до жилого дома в пределах одного земельного участка – 10 м, до соседнего дома 20 м (данные расстояния не должны превышать 100 м), до колодца – 50 м, до границ участка домовладения – 4 м;

-
рекомендуется блокирование уборной с постройкой для хранения топлива и инвентаря;

-
рекомендуется предусматривать утепленные выгребные ямы для совместного сбора туалетных и помойных нечистот с непроницаемым дном, стенками и крышками с решетками, препятствующими попаданию крупных предметов в яму, глубина выгреба зависит от уровня грунтовых вод, но не должна быть более 3 м;

10)
минимальное расстояние от выгреба до жилого дома – 3 м, до септика – 5 м, до колодца – 50 м;

11)
при дровяном или угольном отоплении усадебных жилых домов допускается устраивать пристроенный к хозблоку навес для хранения топлива площадью 10-12 м2 с защитными решетчатыми стенами;

12)
подъезды и въезды с прилегающих дорог на придомовые участки осуществляются путем устройства черезкюветных мостиков. Мостки устраиваются - путем укладки ж/б плит на бетонную основу, укладки металлической переливной трубы диаметром 300-500 мм (труба укладывается в бетонные оголовки или оголовки, устроенные из облицовочного керамического кирпича). Ширина мостка должна быть не менее 3,5 м.

Не допускается устройство мостков из горбыля и другой древесины, а также использование в качестве оголовков переливных труб автомобильных покрышек;

13)
нормы парковки:

-
для блокированного двухсемейного и многосемейного жилого дома 
- 1 машиноместо на жилую единицу;
14)
собственник или арендатор земельного участка, отведенного под жилой дом, обязан поддерживать в надлежащем виде озеленение и благоустройство придомового участка и кюветной части дороги (от линии застройки до проезжей части): содержание газонов, палисадников, подъездных путей, разбивка клумб, чистка кюветов;

15)
запрещается складирование мусора на придомовом участке и в кюветной части дорог, а также запрещается посадка огородных растений на придомовом участке. Мусороудаление путем вывоза мусора от площадок с контейнерами. Требования к устройству и содержанию контейнерных площадок определены решением Совета Ачаирского сельского поселения Омского муниципального района Омской области 
от 22.05.2006 № 27;

16)
собственник или арендатор земельного участка обязан принять меры к обеспечению устройства выезда с земельного участка до дороги тем же покрытием, каким покрыт участок автомобильной дороги;

17)
запрещается выполнение вертикальной перепланировки придомового участка без предварительного выполнения плана благоустройства, согласованного с уполномоченными органами;

18)
запрещается использование индивидуальных жилых домов под дачи и для временного сезонного проживания;

19)
при возведении любых построек должны соблюдаться противопожарные расстояния между постройками, расположенными на одном и соседних участках в зависимости от степени огнестойкости возводимых построек;

20)
размещение бань, саун допускается при условии канализования стоков.

2
Ж2с
Зона существующей застройки малоэтажными многоквартирными жилыми домами (не выше 3 этажей)

2.1
Зоны застройки малоэтажными многоквартирными жилыми домами выделены для обеспечения правовых условий формирования кварталов средней плотности с размещением многоквартирных жилых домов этажностью не выше трех этажей, при соблюдении нижеприведенных видов и параметров разрешенного использования недвижимости.

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 часть 2.2. статьи 25 Правил изложена в новой редакции.
2.2
Основные виды разрешенного использования:

-        малоэтажная многоквартирная жилая застройка.

Условно разрешенные виды использования;

- деловое управление;

-        магазины.

Вспомогательные виды разрешенного использования:

-        коммунальное обслуживание;

- земельные участки (территории) общего пользования.
Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 пункты 1, 2 части 2.3. статьи 25 Правил изложены в новой редакции.
2.3
Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства зоны застройки малоэтажными многоквартирными жилыми домами (не выше 3 этажей):

1)
Минимальная площадь земельного участка для многоквартирных блокированных домов – 60 м2 (без площади застройки);

2) Для остальных видов разрешенного использования предельные размеры земельных участков не подлежат установлению.
3)
высота зданий:

3.1)
для всех основных строений количество надземных этажей – до трех с возможным использованием (дополнительно) мансардного этажа и высота от уровня земли: до верха плоской кровли – не более 11,6 м; до конька скатной кровли – не более 16 м;

3.2)
для всех вспомогательных строений высота от уровня земли: до верха плоской кровли – не более 4 м; до конька скатной кровли – не более 7 м;

3.3)
как исключение: шпили, башни, флагштоки – без ограничения;

4)
предприятия обслуживания, основных видов разрешенного вида использования, размещаются в первых этажах, выходящих на улицы жилых домов, или пристраиваются к ним при условии, что загрузка предприятий и входу для посетителей располагаются со стороны улицы;

5)
максимальный процент застройки 50 %;

6)
мусороудаление должно производиться путем вывоза бытового мусора от площадок с контейнерами. Требования к устройству и содержанию контейнерных площадок определены решением Совета Ачаирского сельского поселения Омского муниципального района Омской области от 22.05.2006 № 27;

7)
нормы парковки - 1 машиноместо на жилую единицу или 66 % от жилых единиц при сгруппированной парковке.
Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 часть 2.3. статьи 25 Правил дополнена пунктом 8
8) минимальный отступ от границы земельного участка – 3 м.
Статья 26
Градостроительные регламенты. Общественно-деловые зоны

1
ОД
Общественно-деловая зона

1.1
Общественно-деловая зона выделена для обеспечения правовых условий формирования центров населенных пунктов, где сочетаются административные и управленческие учреждения, объекты культуры, торговли, общественного питания, социального и коммунально-бытового назначения, образования и иных объектов, связанных с обеспечением жизнедеятельности граждан, при соблюдении нижеприведенных видов разрешенного использования земельных участков.

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 часть 1.2. статьи 26 Правил изложена в новой редакции.
1.2
Основные виды разрешенного использования:

- общественное управление;

-        деловое управление;

- социальное обслуживание;

- бытовое обслуживание;

- спорт;

- культурное развитие;

- общественное питание;

- гостиничное обслуживание;

- банковская и страховая деятельность;

- обеспечение внутреннего правопорядка;

- магазины.

Условно разрешенные виды использования:

-        связь; 

- объекты гаражного назначения.

Вспомогательные виды разрешенного использования:

-        коммунальное обслуживание;

- земельные участки (территории) общего пользования.
1.3
Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства общественно-деловой зоны:

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 пункт 1 части 1.3. статьи 26 Правил изложена в новой редакции.
1)
Для видов разрешенного использования общественное управление, деловое управление, социальное обслуживание, бытовое обслуживание, спорт, гостиничное обслуживание минимальная площадь земельного участка – 400 м2. Для остальных видов разрешенного использования предельные размеры земельных участков не подлежат установлению.

2)
высота и размеры в плане зданий предприятий обслуживания должны соответствовать требованиям к застройке земельных участков жилой зоны, для которой организуется общественно-деловая зона;

3)
площадь озеленения и благоустройства земельных участков – не менее 40 % территории;

4)
максимальный процент застройки 50 %;

5)
мусороудаление должно производиться путем вывоза бытового мусора от площадок с контейнерами. Требования к устройству и содержанию контейнерных площадок определены решением Совета Ачаирского сельского поселения Омского муниципального района Омской области от 22.05.2006 № 27.

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 часть 1.3. статьи 26 Правил дополнена пунктами 6, 7
6) предельное количество этажей – до 3 этажей;

7) минимальные отступы от границ земельного участка – 3 м.
2
ОД1
Общественно-деловая зона учреждений образования

2.1
Общественно-деловая зона учреждений образования выделена для обеспечения правовых условий формирования комплексов учреждений образования на территории поселения Собственники земельных участков, расположенных в этой зоне, могут использовать недвижимость в соответствии с приведенным ниже списком только после получения специальных согласований посредством публичных слушаний.

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 часть 2.2. статьи 26 Правил изложена в новой редакции.
2.2
Основные виды разрешенного использования:
- дошкольное, начальное и среднее общее образование;

Условно разрешенные виды использования:

- социальное обслуживание.

Вспомогательные виды разрешенного использования:

-        коммунальное обслуживание;

- земельные участки (территории) общего пользования.

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 статья 26 Правил дополнена пунктом 2.3.

2.3. Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства общественно-деловой зоны учреждений образования:
1)        для вида разрешенного использования дошкольное, начальное и среднее общее образование минимальная площадь земельного участка – 1000 м2. Для вида разрешенного использования социальное обслуживание минимальная площадь земельного участка – 200 м2. Для остальных видов разрешенного использования предельные размеры земельных участков не подлежат установлению.

2) минимальные отступы от границ земельного участка – 3 м;

3) предельное количество этажей – до 3 этажей;

4) минимальный отступ от красной линии – 10 м;

5) для вида разрешенного использования дошкольное, начальное и среднее общее образование максимальный процент застройки 30 %. Для вида разрешенного использования социальное обслуживание максимальный процент застройки 50 %;

6) для вида разрешенного использования дошкольное, начальное и среднее общее образование площадь озеленения и благоустройства земельных участков – не менее 30 % территории.
3
ОД2
Общественно-деловая зона учреждений здравоохранения

3.1
Общественно-деловая зона учреждений здравоохранения выделена для обеспечения правовых условий формирования комплексов учреждений здравоохранения на территории поселения. Собственники земельных участков, расположенных в этой зоне, могут использовать недвижимость в соответствии с приведенным ниже списком только после получения специальных согласований посредством публичных слушаний.

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 часть 3.2. статьи 26 Правил изложена в новой редакции.
3.2. Основные виды разрешенного использования:

- здравоохранение;

- стационарное медицинское обслуживание;

- амбулаторно-поликлиническое обслуживание.

Условно разрешенные виды использования:

- общественное питание;

- магазины;

Вспомогательные виды разрешенного использования:

-        коммунальное обслуживание.

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 статья 26 Правил дополнена пунктом 3.3.

3.3. Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства для вида разрешенного использования здравоохранение, стационарное медицинское обслуживание, амбулаторно-поликлиническое обслуживание:

1)        минимальная площадь земельного участка – 1000 м2;

2) минимальные отступы от границ земельного участка – 3 м;

3) предельное количество этажей – до 3 этажей;

4) минимальный отступ от красной линии – 5 м;

5) максимальный процент застройки 50 %.

Для остальных видов разрешенного использования предельные размеры земельных участков не подлежат установлению.
4
РН
Зона объектов религиозного назначения

4.1
Зона объектов религиозного назначения выделена для обеспечения правовых условий формирования территорий объектов религиозного назначения на территории поселения. Собственники земельных участков, расположенных в этой зоне, могут использовать недвижимость в соответствии с приведенным ниже списком только после получения специальных согласований посредством публичных слушаний.

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 часть 4.2. статьи 26 Правил изложена в новой редакции.
4.2. Основные виды разрешенного использования:

- религиозное использование;

Условно разрешенные виды использования:

- магазины.

Вспомогательные виды разрешенного использования:

-        коммунальное обслуживание.

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 статья 26 Правил дополнена пунктом 4.3.

4.3. Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства зоны религиозного назначения:

1)        минимальная площадь земельного участка – 500 м2;

2) минимальные отступы от границ земельного участка – 3 м;

3) предельная высота здания – 30 метров;

4) минимальный отступ от красной линии – 5 м;

5) максимальный процент застройки 50 %;

6) минимальный процент озеленения – 15 %.

Для остальных видов разрешенного использования предельные размеры земельных участков не подлежат установлению.
Статья 27
Градостроительные регламенты. Производственные зоны

1
Производственные зоны выделены для обеспечения правовых условий формирования территорий, на которых осуществляется производственная деятельность с различными нормативами воздействия на окружающую среду и территорий для размещения коммунальных и складских объектов.

2
П1
Коммунально-складская зона 

(санитарно-защитная зона 50 м)
Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 часть 2.1. статьи 27 Правил изложена в новой редакции.
2.1
 Основные виды разрешенного использования:

- склады;

- объекты гаражного назначения;

- коммунальное обслуживание.

Условно разрешенные виды использования:

- связь.

Вспомогательные виды разрешенного использования:

- общественное питание;
2.2
Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства коммунально-складской зоны:

1)
размещение новых и реконструкция существующих производственных предприятий должны производиться на основании предпроектных проработок и исследований либо проекта обоснования инвестиций, получивших положительные заключения в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации;

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 в пункт 2 части 2.2. статьи 26 Правил внесены изменения.
2)
максимальный процент застройки – 50 %; 

3)
площадь озеленения – не менее 60 % территории;

4)
мусороудаление путем вывоза мусора спецавтотранспортом на свалку.

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 часть 2.2. статьи 27 Правил дополнена пунктом 5

5) Минимальная площадь земельного участка – 100 м2.

Минимальный отступ от границы земельного участка – 3 м.

Предельное количество этажей для вида разрешенного использования коммунальное обслуживание – до 3 этажей, для видов разрешенного использования склады и общественное питание – 1 этаж.

Для вида разрешенного использования связь предельные размеры земельных участков не подлежат установлению.
3
П2
Зона производственных объектов V класса 

(санитарно-защитная зона 50 м)
Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 часть 3.1. статьи 27 Правил изложена в новой редакции.
3.1
Основные виды разрешенного использования:

- склады;

- коммунальное обслуживание.

Условно разрешенные виды использования:

- объекты гаражного назначения;

Вспомогательные виды разрешенного использования:

- общественное питание.
3.2
Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства зоны производственных объектов V класса:

1)
размещение новых и реконструкция существующих производственных предприятий должны производиться на основании предпроектных проработок и исследований либо проекта обоснования инвестиций, получивших положительные заключения в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации;

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 в пункт 2 части 3.2. статьи 27 Правил внесены изменения.
2)
максимальный процент застройки – 50 %;

3)
площадь озеленения – не менее 60 % территории;

4)
мусороудаление путем вывоза мусора спецавтотранспортом на свалку.
Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7  часть 3.2. статьи 27 Правил дополнена пунктом 5

5) Минимальная площадь земельного участка – 100 м2.

Минимальный отступ от границы земельного участка – 3 м.

Предельное количество этажей для вида разрешенного использования коммунальное обслуживание – до 3 этажей, для видов разрешенного использования склады, объекты гаражного назначения и общественное питание – 1 этаж.
Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7  части 4, 4.1, 4.2. статьи 27 Правил исключены
Статья 28
Градостроительные регламенты. Зоны инженерной и транспортной инфраструктур

1
Зона инженерной и транспортной инфраструктур выделена для обеспечения правовых условий формирования земельных участков, обеспечивающих размещение объектов инженерной инфраструктуры и сооружений транспорта (автомобильного). Предоставленные ниже градостроительные регламенты могут быть распространены на земельные участки в составе зон А.Т только в случае, когда части территорий общего пользования, переведены в установленном порядке на основании проектов планировки (установления красных линий) из состава территорий общего пользования в иные территории, на которые распространяется действие градостроительных регламентов.

2
А.Т
Зона автомобильного транспорта

2.1
К зоне автомобильного транспорта отнесены зоны автомобильных дорог, их конструктивных элементов и дорожных сооружений.

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 часть 2.2. статьи 28 Правил изложена в новой редакции.
2.2. Основные виды разрешенного использования:

- объекты придорожного сервиса.

Условно разрешенные виды использования:

- магазины.

Вспомогательные виды разрешенного использования:

-        коммунальное обслуживание.
Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7  статья 28 Правил дополнена пунктом 2.3.

2.3. Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства зоны автомобильного транспорта:

1)        минимальная площадь земельного участка – 100 м2;

2) минимальные отступы от границ земельного участка – 3 м;

3) предельное количество этажей – до 3 этажей;

4) максимальный процент застройки 50 %.
Статья 29
Градостроительные регламенты. Зоны сельскохозяйственного использования

1
СХ1
Зона сельскохозяйственного использования

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 часть 1.1. статьи 29 Правил изложена в новой редакции.
1.1
Основные виды разрешенного использования:

- растениеводство;

- животноводство;

- общественное питание;

- ведение огородничества.

Условно разрешенные виды использования:

- склады.

Вспомогательные виды разрешенного использования:

-        коммунальное обслуживание.
1.2
Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства зоны сельскохозяйственного использования:

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 в пункт 1 части 1.2. статьи 29 Правил внесены изменения.
1)
площадь земельного участка для: ведения: огородничества – от 200 м2 до 
1500 м2; крестьянского (фермерского) хозяйства – от 400 м2 до 1000000 м2; ведения животноводства - от 400 м2  до 75000 м2, личного подсобного хозяйства от 400 м2 до 2000 м2 . Для остальных видов разрешенного использования предельные размеры земельных участков не подлежат установлению.;
2)
максимальный размер общей площади земельных участков, которые могут находиться одновременно на праве собственности и (или) ином праве у граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, устанавливается в размере 2,5 га.

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7  часть 1.2. статьи 29 Правил дополнена пунктами 3-5.

3) минимальные отступы от границ земельного участка – 3 м;

4) предельная высота здания для видов разрешенного использования растениеводство и животноводство – 10 метров. Для остальных видов разрешенного использования предельное количество этажей не подлежит установлению.;

5) максимальный процент застройки 65%.

2
СХ4
Зона сельскохозяйственных объектов IV класса 

(санитарно-защитная зона 100 м)
Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 часть 2.1. статьи 29 Правил изложена в новой редакции.
2.1
Основные виды разрешенного использования:

- растениеводство.

Условно разрешенные виды использования:

- склады.

Вспомогательные виды разрешенного использования:

-        коммунальное обслуживание;

- общественное питание.
2.2
Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства зоны сельскохозяйственных объектов IV класса:

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 в пункт 1 части 2.2. статьи 29 Правил внесены изменения.
1)
площадь земельного участка для: ведения крестьянского (фермерского) хозяйства – 
от 400 м2 до 1000000 м2 . Для остальных видов разрешенного использования предельные размеры земельных участков не подлежат установлению.
Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7  часть 2.2. статьи 29 Правил дополнена пунктами 2-4.

2) минимальные отступы от границ земельного участка – 3 м;
3) предельная высота здания для вида разрешенного использования растениеводство – 10 метров. Для остальных видов разрешенного использования предельное количество этажей не подлежит установлению.;
4) максимальный процент застройки 65%.
3
СХ5
Зона сельскохозяйственных объектов III класса 

(санитарно-защитная зона 300 м)
Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 часть 3.1. статьи 29 Правил изложена в новой редакции.
3.1
 Основные виды разрешенного использования:

- животноводство.

Условно разрешенные виды использования:

- объекты гаражного назначения.

Вспомогательные виды разрешенного использования:

-        коммунальное обслуживание.
Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7  статья 29 Правил дополнена частью 3.2.

3.2. 1) минимальная площадь земельного участка для вида разрешенного использования растениеводство – 400 м2, для вида разрешенного использования объекты гаражного назначения – 100 м2. Для остальных видов разрешенного использования предельные размеры земельных участков не подлежат установлению.;

2) минимальные отступы от границ земельного участка – 3 м;

3) предельная высота здания для вида разрешенного использования растениеводство – 10 метров. Предельное количество этажей для вида разрешенного использования объекты гаражного назначения – 1 этаж. Для остальных видов разрешенного использования предельное количество этажей не подлежит установлению;

4) максимальный процент застройки 65%.
Статья 30
Градостроительные регламенты. Зоны рекреационного назначения

1
Р1
Зона природного ландшафта

1.1
Зона природного ландшафта выделена для обеспечения правовых условий использования и сохранения существующего природного ландшафта и одновременно создания условий для отдыха населения.

1.2
Представленные для данной зоны градостроительные регламенты могут быть распространены на земельные участки в составе данной зоны только в случае, когда части территорий общего пользования, переведены в установленном порядке на основании проектов планировки (установление красных линий) из состава территорий общего пользования в иные территории, на которые распространяется действие градостроительных регламентов.

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 часть 1.3. статьи 30 Правил изложена в новой редакции.
1.3
Основные виды разрешенного использования:

- отдых (рекреация);

- обеспечение внутреннего правопорядка;

- охрана природных территорий.

Условно разрешенные виды использования:

- общественное питание.

Вспомогательные виды разрешенного использования:

-        коммунальное обслуживание.
Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 часть 1.4. статьи 30 Правил изложена в новой редакции.
1.4
Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства зоны природного ландшафта:

1) минимальная площадь земельного участка для вида разрешенного использования отдых (рекреация) – 300 м2. Для остальных видов разрешенного использования предельные размеры земельных участков не подлежат установлению.»;

2) минимальные отступы от границ земельного участка – 3 м;

3) предельное количество этажей – до 3 этажей;

4) максимальный процент застройки для вида разрешенного использования отдых (рекреация) - 7%, для вида разрешенного использования обеспечение внутреннего правопорядка – 50%.
2
Р5
Зона парков и скверов 

2.1
Зона парков и скверов выделена для обеспечения правовых условий сохранения и использования земельных участков озеленения в целях проведения досуга населением.

2.2
Представленные ниже градостроительные регламенты могут быть распространены на земельные участки в составе данной зоны только в случае, когда части территорий общего пользования переведены в установленном порядке на основании проектов планировки (установление красных линий) из состава территорий общего пользования в иные территории, на которые распространяется действие градостроительных регламентов.

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 часть 2.3. статьи 30 Правил изложена в новой редакции.
2.3
Основные виды разрешенного использования:

- историко-культурная деятельность;

- земельные участки (территории) общего пользования.

Условно разрешенные виды использования:

- общественное питание.

Вспомогательные виды разрешенного использования:

-        коммунальное обслуживание.
Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7  статья 30 Правил дополнена частью 2.4.

2.4. Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства не подлежат установлению.

Статья 31
Градостроительные регламенты. Зоны специального назначения

1
СН1
Зона объектов специального назначения V класса

(санитарно-защитная зона 50 м)

Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 часть 1.1. статьи 31 Правил изложена в новой редакции.
1.1. Основные виды разрешенного использования:

- ритуальная деятельность.

Условно разрешенные виды использования:

- магазины;

- земельные участки (территории) общего пользования.

Вспомогательные виды разрешенного использования:

-        коммунальное обслуживание.
Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7  статья 31 Правил дополнена частью 1.2.

1.2. Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства:

1) максимальная площадь земельного участка для вида разрешенного использования ритуальная деятельность – 100 000 м2. Для остальных видов разрешенного использования предельные размеры земельных участков не подлежат установлению.»;

2) минимальные отступы от границ земельного участка – 3 м;

3) предельное количество этажей для вида разрешенного использования магазины – 1 этаж. Для остальных видов разрешенного использования предельные размеры земельных участков не подлежат установлению.;

4) максимальный процент застройки для вида разрешенного использования ритуальная деятельность - 2% (без учета захоронений), для остальных видов разрешенного использования – 50%.
2
СН4
Зона объектов специального назначения II класса 

(санитарно-защитная зона 500 м)
Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 часть 2.1. статьи 31 Правил изложена в новой редакции.
2.1
Основные виды разрешенного использования:

- специальная деятельность.
Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7  статья 31 Правил дополнена частью 2.2.

2.2. Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства не подлежат установлению.

3
СН5
Зона объектов специального назначения I класса 

(санитарно-защитная зона 1000 м и более)
Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7 часть 3.1. статьи 31 Правил изложена в новой редакции.
3.1
Основные виды разрешенного использования:

- специальная деятельность.
Информация об изменениях:
Решением Совета Ачаирского сельского поселения от 09.02.2017г. № 7  статья 31 Правил дополнена частью 3.2.

3.2. Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства не подлежат установлению.
Глава 9
Ограничения использования земельных участков и объектов капитального строительства
Статья 32
Характеристика зон с особыми условиями использования территории 
Ачаирского сельского поселения 
1
В соответствии с законодательством Российской Федерации, Омской области нормативно-правовой базой действующей на территории Ачаирского сельского поселения выделены охранные и санитарно-защитные зоны.

2
Охранные зоны – территории с особым режимом землепользования и природопользования, выделяемые вокруг особо ценных объектов, водных объектов, объектов историко-культурного и исторического наследия в целях их охраны и защиты от неблагоприятных антропогенных воздействий, а также вдоль линий связи электропередачи, магистральных трубопроводов, систем водоснабжения, земель транспорта для обеспечения нормальных условий эксплуатации и исключения возможности повреждения.
3
В соответствии с особенностями территории Ачаирского сельского поселения в пределах границы поселения были установлены следующие виды охранных зон:

-
В.З водоохранная зона, в пределах данной зоны установлена прибрежная защитная полоса В.З1, на территории которой вводятся дополнительные ограничения хозяйственной и иной деятельности;

-
Э.С охранная зона электрических сетей;

-
Л.С охранная зона линий и сооружений связи;

-
М.Т охранная зона магистральных трубопроводов;

-
С.Г охранная зона газораспределительных сетей;

-
К.Н зона охраны объектов культурного наследия.

4
Санитарно-защитные зоны – территории, с особым режимом использования, размер которых обеспечивает уменьшение воздействия загрязнения на атмосферный воздух (химического, биологического, физического) до значений, установленных гигиеническими нормативами, а для предприятий I и II класса опасности - как до значений, установленных гигиеническими нормативами, так и до величин приемлемого риска для здоровья населения. По своему функциональному назначению санитарно-защитные зоны являются защитным барьером, обеспечивающим уровень безопасности населения при эксплуатации объекта в штатном режиме.

5
На основании данных о наличии вредного воздействия объектов на прилегающую территорию Ачаирского сельского поселения были установлены следующие виды санитарно-защитных зон:

-
Т.И санитарно-защитная зона транспортных инфраструктур;

-
П.П санитарно-защитная зона промышленных предприятий и коммунально-складских объектов;

-
СХ.П санитарно-защитная зона объектов сельскохозяйственного производства;
-
С.Н санитарно-защитная зона объектов специального назначения;

-
З.С.О зона санитарной охраны источников водоснабжения;

-
З.С.О1 зона санитарной охраны водопроводов.

Статья 33
Установление ограничений использования земельных участков и объектов капитального строительства в границах зон с особыми условиями 
использования территории Ачаирского сельского поселения
1
Конкретный состав и содержание ограничений и обременений использования земель Ачаирского сельского поселения установлен в зависимости от назначения территории, получившей особый правовой режим и (или) от функционального назначения и параметров режимообразующих объектов.

2
Для поддержания проток рек в состоянии, соответствующем экологическим требованиям, для предотвращения загрязнения, засорения и истощения поверхностных вод установлена водоохранная зона (В.З) и прибрежная защитная полоса (В.З1), на территории которой введены дополнительные ограничения природопользования. Ширина водоохранной зоны и прибрежной защитной полосы установлена в соответствии со статьей 65 Водного кодекса Российской Федерации:

-
водоохранная зона р. Иртыш – 200 м (прибрежная защитная полоса – 50 м).

Ширина водоохранных зон и прибрежных полос других водных объектов в границах Ачаирского сельского поселения совпадает и составляет 50 м.

3
Для обеспечения сохранности, создания нормальных условий эксплуатации электрических сетей на территории Ачаирского сельского поселения установлена охранная зона электрических сетей (Э.С). 
Требования использования земель в границах охранных зон электрических сетей определяется «Правилами установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон», утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 24.02.2009 № 160.

4
Для обеспечения сохранности действующих кабельных и воздушных линий радиофикации установлена охранная зона линий и сооружений связи (Л.С).

Порядок использования земельных участков, расположенных в охранных зонах линий и сооружений связи и радиофикации, регулируется земельным законодательством Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 09.06.1995 № 578 «Об утверждении Правил охраны линий и сооружений связи Российской Федерации», а также иными специальными нормами.

5
В целях исключения возможности повреждения трубопроводов в соответствии с «Правилами охраны магистральных трубопроводов», утвержденными постановлением Госгортехнадзора России от 22.04.1992 № 9, Минтопэнерго России от 29.04.1992 устанавливаются охранные зоны магистральных трубопроводов (М.Т).
6
В целях обеспечения сохранности, создания нормальных условий эксплуатации, исключение возможностей повреждения газораспределительных сетей установлена охранная зона газораспределительных сетей (С.Г).
Ширина данной зоны определена в соответствии с «Правилами охраны газораспределительных сетей» утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 20.11.2000 № 878.

7
На территории Ачаирского сельского поселения расположены объекты культурного наследия. Границы зон охраны объектов культурного наследия (К.Н) и режим использования земель в пределах таких зон определяются федеральным законом от 25.06.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации», законом Омской области от 03.04.1996 № 48-ОЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации на территории Омской области», разработанными и утвержденными проектами зон охраны объектов культурного наследия.

8
В целях обеспечения нормальной эксплуатации сооружений, устройств и других объектов транспорта на территории Ачаирского сельского поселения установлена санитарно-защитная зона транспортных инфраструктур (Т.И). Порядок установления данной зоны, её размер и режим пользования определяется в соответствии с действующим законодательством для каждого вида транспорта.

8.1
Правила установления и использования придорожных полос федеральных автомобильных дорог общего пользования определены Федеральным законом от 08.11.2007 № 257-ФЗ.

8.2
Правила установления и использования полосы отвода и придорожных полос автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения определены Федеральным законом от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», законом Омской области от 02.11.2011 № 1401-ОЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности на территории Омской области», постановлением Правительства Омской области от 14.10.2009 № 193-п «Об утверждении порядка установления и использования полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения Омской области». 

9
В соответствии с СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов», утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 25.09.2007 № 74 для предприятий, их отдельных зданий и сооружений с технологическими процессами, потенциально опасными для человека, в зависимости от мощности и в соответствии с санитарной классификацией промышленных объектов и производств на территории Ачаирского сельского поселения установлены размеры санитарно-защитных зон промышленных предприятий и коммунально-складских объектов (П.П).
10
В соответствии с СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов» на территории Ачаирского сельского поселения установлена санитарно-защитная зона объектов сельскохозяйственного производства (СХ.П).
11
В целях соблюдения требуемых гигиенических нормативов установлена санитарно-защитная зона объектов специального назначения (С.Н). 
Режим использования в санитарно-защитных зонах объектов специального назначения определен СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03, утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 25.09.2007 № 74.

12
В целях охраны от загрязнения источников водоснабжения и водопроводных сооружений, а также территорий, на которых они расположены, установлена зона санитарной охраны источников водоснабжения (З.С.О). В соответствии с СанПиН 2.1.4.1110-02 «Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов хозяйственно-питьевого назначения» от 24.04.2002 № 3399, утвержденными Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации установлена зона санитарной охраны вокруг водозаборов, водопроводных сооружений и водопроводов хозяйственно-питьевого назначения. 

13
Зона санитарной охраны водопроводов (З.С.О1), расположенных вне территорий водозабора представлена поясом строгого режима – санитарно-защитной полосой. Ширина санитарно-защитной полосы установлена в соответствии с СанПиН 2.1.4.1110-02 «Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов хозяйственно-питьевого назначения» от 24.04.2002 
№ 3399, утвержденными Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации.

_____________
